

# REVISTA ECONOMICĂ

ORGAN FINANCIAR-ECONOMIC

Organul oficial al asociațiunii institutelor financiare românești din Ardeal, Banat, Crișana și Maramurăș „SOLIDARITATEA” Sibiu.

Apare odată pe săptămână.

Redacțiunea și administrațiunea: Sibiu, Strada Bayer Nr. 1-3.

**Abonamentul pe an:** în țară: pentru autorități, bănci și întreprinderi Lei 500.—; pentru particulari Lei 400.—; pentru cooperative funcționari publici, de bancă și comerciali Lei 300.—. În străinătate Lei 800.—. Taxa pentru inserțiuni: de fiecare □ cm. Lei 6.—

Director: **Constantin Popp.**

Redactor: **Dr. Mihai Veliciu.**

## Sumarul:

Mateiu C. Jiga. — Banca Națională în 1928. — Situația avuțiilor statului. — Situația. — Impozite. Legea timbrului. — *Cronică:* Adunarea generală extraordinară a Băncii Naționale. Întrebuințarea împrumutului. Comerțul extern al Elveției în 1928. — Publicațiuni.

## Mateiu C. Jiga.

Iată un nume, purtătorul căruia este una din personalitățile cele mai populare, mai simpatizate și mai apreciate, în întreg eprinsul țării Făgărașului.

A fi director de bancă și a te bucura, în același timp de simpatii generale, în locul și finutul unde-ți desfășuri activitatea, desigur nu este ușor, în zilele noastre.

Directorul Mateiu C. Jiga, al băncii „Furnica” din Făgăraș, cel mai vechiu și mai puternic institut financiar românesc din țara Oltului, a reușit să realizeze acest lucru greu și rar — mulțămirea însușirilor sale personale.

Prevenitor totdeauna, în și afară de serviciu, față de toată lumea, fie domn, fie țaran; gata a servi, cu sfatul și cu fapta, pe ori și cine i se adresează; bărbat de o onestitate exemplară, cumpătat în vorbă și în fapte; muncitor și devotat, cu trup și suflet instituției, încredințată conducerii sale și activ și pe alte terene ale vieții publice românești — Mateiu C. Jiga, este azi omul fericit și rar, care nu are decât prietini și binevoitori.

Numele Directorului M. C. Jiga este cunoscut, și bine apreciat, de multă vreme, și dincolo de hotarele Țării Oltului, în cercurile bancare și comerciale ale țării, și peste Ocean, la numeroșii clienți-deponenți olteni ai „Furniceii”.

Cereurile financiare-economice apreciază, în persoana sa, pe unul din cei mai destoinici directori de bancă din Ardeal, care prin hărnicie și muncă neobosită, a știut să ridice banca „Furnica” la situația înfloritoare de azi, iar Oltenii de peste Ocean cunosc în dir. Jiga, pe omul de incontestabilă încredere, chivernisirii căruia îi pot încredința, cu toată liniștea, roadele muncii lor.

Acest vrednic om de bancă a împlinit la 1 Martie a. c. un pătrar de veac, de când cu mână viguroasă, competență și norocoasă, conduce destinele băncii „Furnica”, în calitate de director.

Drumul parcurs de banca „Furnica” în acești 25 de ani a fost uneori anevoios, iar munca, ce a trebuit să desvoalte directorul, mai ales în primii ani de activitate, a fost grea.

Directorul Jiga, a luat conducerea băncii „Furnica”, acum 25 de ani, între împrejurări extrem de grele.

În urma unor fapte punibile, săvârșite de un om din anturajul băncii, fapte, cari — din fericire — n’au afins banca însăși, publicul și deponenții s’au alarmat, și-au pierdut — nemotivat — încrederea în vitalitatea „Furniceii”, care a trecut prin o criză grea.

A veni între astfel de împrejurări în fruntea unei bănci este sigur o îndrăzneală.

Și directorul Jiga a avut-o. A renunțat la o situație liniștită și mulțămitoare sub raport material și mai ales cu frumoase perspective pentru viitor, ce avea la o importantă casă de bancă în Brașov. A urmat chemării, ce i s’a adresat, și a venit, în patria sa restrânsă, la Făgăraș, într-o funcțiune mai sbuciumată, cu deci-

siunea fermă a aduce viață nouă și spirit nou de afaceri, la banca „Furnica”, condusă până atunci în spirit mai patriarhal.

Directorul Jiga, încrezător în cunoștințele sale de specialitate și de oameni, în forțele sale proprii și în puterea sa de muncă, ajutat în eforturile sale de refacere a băncii, de un mănunchi de oameni probați și de inimă din localitate, și având și ajutorul băncii „Albina”, patroana de totdeauna a „Furniceii”, a reușit, deja după timp relativ scurt, să recâștige încrederea publicului în banca, în fruntea căreia se află și să readucă acest institut la rolul conducător, ce în mod natural îi revenea în județul Făgărașului.

Rezultatele realizate de banca „Furnica”, în ultimul pătrar de veac, pe calea progresului și a consolidării, sub conducerea dir. Jiga, o ilustrează mai bine decât orice vorbe următoarele cifre:

Banca „Furnica” a avut la

	1903	1913	1923	1938
	Lei	Lei	Lei	Lei
Active . . . . .	700.000	1.350.000	41.000.000	123.800.000
Imprumuturi date	650.000	1.200.000	33.300.000	95.600.000
Capital social . . .	60.000	120.000	1.500.000	10.000.000
Rezerve . . . . .	30.000	90.000	1.500.000	2.300.000
Dep. spre fructif.	55.000	725.000	34.000.000	93.000.000
Beneficiu net . . .	14.415	18.000	589.000	1.100.000

În suma activelor de mai sus intră și valoarea imobilelor băncii „Furnica”, cari față de Lei 71.600 din anul 1903, reprezintă azi valori de aproape 6½ mil., în 4 din cele mai de preț edificii din Făgăraș.

Ar fi desigur greșit să atribuim aceste progrese extraordinare, exclusiv activității directorului Jiga. Ar protesta însuși împotriva unei astfel de aserțiuni. Dar credem că nu greșim și nu atingem nici modestia cunoscută a dlui dir. Jiga dacă afirmăm, că partea leului și meritul principal la aceste progrese și rezultate îi revin D-Sale.

A știut să chivernisească averea societății și banii deponenților cu bună chibzuială, fără pagube de seamă pentru societate; să fină în limite raționale cheltuielile de administrație ale societății; să menajeze, toată vremea, prin dobânzi efitine, interesele debitorilor, și prin dobânzi, resp. dividende corespunzătoare și interesele deponenților și acționarilor.

În vederea rezultatelor atât de evidente pentru dezvoltarea și consolidarea băncii „Furnica” și prin aceasta a vieții financiare-economice din ținutul Făgăra-

șului, datorite în parte preponderanță activității de două și jumătate decenii a directorului Jiga și cunoscând și simpatiile generale de cari se bucură acest bărbat prefutindenea, suntem convinși că sărbătorirea, de care va fi împărtășit din partea Consiliului de administrație în adunarea generală dela 2 Martie a. e., va fi un prilej binevenit pentru o obștească manifestare a dragostei și recunoștinței, Țării Oltului întregi, pentru directorul, ca și pentru omul Mateiu C. Jiga.

Ne asociăm și noi, din toată inima, la aceasta sărbătorire binemeritată, care ne prilejuiește totodată și o vie satisfacție.

Căci iată cum am apreciat, acum 25 de ani, în numărul nostru 7 dela 13 Februarie 1904, faptul alegerii de director, a celui sărbătorit azi:

„Nu ne îndoim, că dl Jiga, pe care-l cunoaștem de un bun specialist în afaceri de bancă și om zelos, va împlini toate așteptările puse în dânsul și va justifica încrederea, ce i s'a dat, iar direcțiunea „Furniceii” nu putem decât să o felicităm pentru buna acuzițiune, ce a făcut pe seama institutului în persoana nou alesului director executiv”.

În adevăr directorul Jiga și-a împlinit pe deplin, locul și datoria.

li urăm să-i fie dat a le îndeplini încă mulți ani, cu aceiași vigoare și cu aceleași frumoase rezultate ca în trecut.

## Banca Națională în 1928.

Măsurile luate de Institutul nostru de emisiune pentru sprijinirea producției și menținerea cursului stabil al Leului, chiar cu mari sacrificii le putem constata din darea de seamă a Consiliului de administrație către adunarea generală ordinară ținută la 17 Februarie a. e.

Menținerea aproape la un curs egal al valutei noastre precum și îndemnul altor țări ne-au decis în fine ca să ajungem la stabilizarea monedei ca astfel capitalurile străine dornice de un plasament sigur să contribuie la stimularea producției.

La tratativele pentru împrumutul de stabilizare s'a ajuns așa de târziu de comun acord, din cauza litigiilor între Statul Român pe deoparte și Statul german din cauza sumelor datorate în contul despăgubirilor de războiu și între Banca Națională și Banca Reichului. Astfel Banca Națională renunță la pretențiunea ei de cca 280 milioane Mk antebelice fixându-se ca

sumă de despăgubire 12 milioane Mk, iar împreună cu suma ce ne-o datora Germania s'a ajuns la 75<sup>1</sup>/<sub>2</sub> milioane Mk aur cât trebuie să capete Statul Român.

Cele 12 milioane ale B. N. R., au fost adăugate la pretențiunea Statului Român cu mare sacrificiu, dar datorită patriotismului ori căruia bun român, trebuie ca interesele Statului să fie deasupra oricărei preocupări.

Deasemenea am avut neplăceri cu Anglia și Franța din cauza rentelor noastre de războiu, cari au trebuit revalorizate.

Creditele pentru sprijinirea producției au fost mărite cu mai mult de două miliarde Lei, aproape 25% din totalul reescontului acordat pieții, ceea ce a contribuit mult la remedierea crizei de numerar și la reducerea dobânzilor în acord cu băncile mari cari deasemenea au dat un prețios concurs.

În urma recoltei slabe și lipsei de colaborare a capitalului străin, din cauza măsurilor opresoare criza de consumație se agravează iar producția e lăsată la grea încercare.

Din cauza plăților externe ale Statului mereu crescând și simțindu-se nevoia de devize ale pieții, Banca Națională e silită să între în joc, pentru a satisface tuturor cerințelor, dar grație politicii prudente și adecuate și-a jucat cu deplin succes rolul, conform tradiției fiind la înălțimea chemării și aceasta în urma legii din 28 Iulie 1928, care autoriză Institutul să cumpere nelimitat devize convertibile în aur.

Approape toate Statele și-au stabilizat moneda, unele prin intervenția Ligii Națiunilor, ca Grecii, Bulgarii etc., iar altele ca Franța, datorită măsurilor luate la timp de persoanele specialiste în materie.

Prin adunarea generală a fost supusă ratificării cooptarea dlui Ion Lapedatu, fost ministru de finanțe, ales director în locul defunctului T. Capitanovici.

În 1928, au început să funcționeze Agențiile din Suceava și Rădăuți, iar în luna Ianuarie a. c. a luat ființă una la Bistrița.

Valoarea nominală a fondurilor publice, reprezentând capitalul social a fost de Lei 164,079.300 din care au eșit efecte în val. nom. de 39,261.500 deci la 31 Dec., 1928, au rămas de Lei 124,817.800

Fondul de rezervă s'a urcat dela Lei 251,962.809 la Lei 266,898.416.

Scontul deasemenea reprezintă un plus de Lei 258,664.922 față de 1927.

În realitate sporul e de peste 2 miliarde Lei, dar deoarece în cifra scontului anului 1927 se cuprindea și 1.370 milioane din portofoliul S. N. de Cred. Ind., retras anul acesta în urma opera-

țiunei încheiate cu Banca Comercială Italiană și Statul Român precum și 396 milioane reprezentând portofoliul greu de lichidat, scos din cifra scontului.

Scontul repartizat pe sedii revine Centralei aproape <sup>1</sup>/<sub>2</sub> din suma totală de Lei 9,286.314.000 iar restul sediilor din vechiul Regat și provinciile alipite.

Cupoanele scontate reprezintă un plus de Lei 750.570 față de 1927. Efectele spre încasare sau încasate toate pe 31 Decembrie 1928.

Împrumuturile pe efecte publice, marante și metale prețioase reprezintă o diferență în plus de Lei 285,781.650 față de 1927.

Operațiunile făcute în contul tezaurului Statului al Ministerului de finanțe al C. F. R., și R. M. S. au fost de 23,039.200.000 Lei.

Cifra materialului, mobilierului și uneltelor de imprimerie a crescut dela 47.473.519 Lei la 55,405.855 Lei și fondul de amortizare al lor a crescut de Lei 23,370.

Deasemenea cifra mobilelor a crescut în 1928, cu Lei 76,946.943 în urma cumpărării de terenuri în orașul Turda Cluj și Iași și mobile la Deva și Bălti iar fondurile de amortizare al lor se urcă la 211,565.041 Lei cu ureo 2,631.276 Lei mai mult ca a. tr.

Totuși datorită crizei de numerar ce s'a resimțit în anul 1928, operațiunile de viramente arată un progres accentuat ceea ce denotă că Serviciul de viramente a început să fie apreciat de public, deasemenea cecurile certificate cari au luat ființă la 1 Iulie 1928, arată o continuă creștere.

Valoarea medie a biletelor în circulație în cursul anului 1928, au fost de Lei 21,160.189.391 cu 149,590.162 Lei mai mult ca în 1927, cu un raport mediu între stocul metalic și circulațiunea de 3376.

Fondul de pensii al funcționarilor Băncii arată o urcare dela 54,783.408 Lei cu 14,760.081 din care s'au plătit pensii și accesorii 1,350.159 Lei.

Fondurile pentru ajutorarea funcționarilor pentru educarea copiilor minori s'au urcat cu 1,995.389 venitul efectelor acestui fond iar „Eroii Neamului“ s'a urcat cu Lei 134,696 din venitele efectelor acestui fond.

Fondul pentru asistența medicală a funcționarilor Băncii a crescut cu 374,825 Lei la 4,100.225 Lei.

Numărul personalului aflat în Bancă este de 558 funcționari la Centrală și 424 la sedii iar la fabricarea biletelor, imprimerie, ateliere, personalul de serviciu și de pază se mai află încă ureo 734 de persoane angajate.

Sumele destinate pentru scopuri filantropice sunt de 19 milioane Lei.

Beneficiul Statului a fost de 43,967.275 Lei care împreună cu impozitul funciar, zecimi și altele s'a ridicat la Lei 76,485.527.

Imprumuturile acordate Statului au fost de Lei 10,678.975.705.

Beneficiul net al anului a fost de Lei 190,696.983 care a fost repartizat astfel: 6 milioane ca prim dividend asupra capitalului; 38,139.397 Lei fondului de rezervă pentru cumpărări de aur (fondului de rezervă), 8,713.455 Lei Constiului de administrație și censorilor, personalul băncii ca beneficiu 10,259.031 și acționarilor ca al doilea dividend de 83,500.000 Lei, iar restul de 37.825 de reportat pe anul viitor. Din suma de 89,500.000 Lei pentru dividendă revine 447'50 Lei de fiecare acție de unde 150 Lei s'a plătit acot, rămâne 297'50 de unde scăzând 16.20% adică Lei 72'50 import mai rămâne net 225 Lei pentru acțiunile integral achitate.

## Situația avuțiilor statului,

după expunerea de motive a proiectului de lege al comercializărilor.

Păduri 1,861.031 Ha (în Ardeal 600.060)  
Poeni, goluri 204.099 „ („ „ 58.610)

Se exploatează lemne de foc 100.000 vag. anual  
lemne de lucru 550.000 m<sup>3</sup> = 25.000 „ „

Lacuri, bălți, stuharii și terenurile inundabile au o suprafață de 1,898.910 ha., din cari aparțin statului 520.000 ha bălți și 300.000 ha pământ inundabil.

S'au pescuit în 1927 — 26,102.812 kgr. pești în valoare de 389,523.663 Lei.

Mine și terenurile miniere de aur, argint, cupru, plumb fac 1650 ha 4356 m<sup>2</sup> având în 1927 o producție de 59.593 tone în valoare de Lei 43,729.755.

Idem de limonită, siderită, hemalită și fier cu suprafață de 1498 ha 1804 m<sup>2</sup>, producție de 45,613 tone în val. de Lei 22,957.073.

Idem de pirită 36 ha 931 m<sup>2</sup>, 12,060 tone, Lei 13,024.800.

Uzinele și minele statului (Hunedoara, Baia Mare, Zlatna, Abrud, Săcărâmb) au produs în anul 1927 în kgr.: fontă 17,407.300, piese turnate 1,840.671, piese mecanice 797.744, unelte agricole 66,138, piatră sfărâmată 19,666, aur 299, argint 1173, plumb 280.718, Stibiu 2148, pirită 12,060.000, cupru 10,179, sulfat de fier 67,860, sulfat de cupru 305.000, topire de metale 700.000.

În afară de Hunedoara, care are un câștig neînsemnat, toate uzinele lucrează cu mari pierderi. Astfel Baia Mare a pierdut în 1927 Lei 80,997.509.

Suprafața terenurilor agricole este 25,600 ha, iar rezervele de expropriere sunt 395,000 ha.

Statul are: 47 ferme, 9 puncte agronomice, 1 depozit de mașini, 22 pepiniere și puncte viticole, 19 pepiniere și puncte horticoale, 4 stații de viticultură, ferma Băneasa, 2 stații agronomice, 10 depozite de armăsari, 5 herghelii, 2 depozite de tauri, 1 oerie și depozit de mânzi, 1 oerie și depozit de tauri mici, 2 oerii, 1 filatură și puncte sericicole.

Stațiuni balneare în regie proprie sunt: Băile Herculane, Ocna Sibiului, Tekirghiol, Lacurile din sudul Basarabiei, Lacul amara.

Concesionate: Lacul sarat, Govora, Călimănești.

C. F. R. Rețeaua liniilor ferate este 11.346 Km., conductele de petrol au 547 Km.

Materialul rulant: 1945 locomotive, 3629 vagoane de călători, 20,708 vag. de marfă acoperite 26.038 vag. de marfă deschise, 7659 cazane.

În anul 1928 s'au încărcat 1,790.068 vag. de marfă, în greutate de 22,645.915 kgr.

P. T. T. are o rețea telegrafică de 14,299 Km., telefonică de 36,265 Km., oficii 5615 dintre cari de stat 565.

R. M. S. produce și exploatează tutun, chibrituri, cărți de joc, hârtie de țigări. În 1927 s'a produs:

tutun kgr. . . . .	20,153.730	în val. Lei	506,704.525
chibrituri cutii . . . . .	321,640.760	„ „ „	643,013.533
cărți de joc per. . . . .	306.094	„ „ „	38,075.220
hârtie de țig. pach. . . . .	175,783.668	„ „ „	500,868.794
explozibile kgr. . . . .	838.224	„ „ „	151,687.711

Lei 1,840,379.834

Sare. Terenurile fac 82 ha 7479 m<sup>2</sup>. Producția în anul 1927 a fost 328.028 tone, în valoare de Lei 709,109.871.

Porturile maritime și dunărene:

Constanța, lungimea cheiului	2993 m.
Galați	2100 m.
Braila	2993 m.

toate trei cu silozuri, magazii, macarale electrice, vase plutitoare și Serviciu C. F. R.

Dealungul Dunării statul mai are 34 porturi aparținând serviciului Hidraulic, toate provăzute cu linii C. F. R., magazii și pontoane de acostare.

S. M. R. (Serviciul Maritim Român). Deservește cu itinerarii fixe circulația până la Alexandria, iar după destinația mărfurilor oricare porturi din occident. Are: 4 vase de pasageri, 1 vas mixt, 4 cargoboturi mici, 3 cargoboturi mijlocii și mari.

N. F. R. (navig. fluvială română) circulă pe Dunăre și Prut (1242 Km.) și are:

19 vase de pasageri, 25 remorchere, 126 șleपुरi pe Dunăre, 24 șleपुरi pe Prut și 12 tancuri de petrol.

Tablou sumar, cuprinzând evaluarea în aur și beneficiile bunurilor exploatare în regie și date în arendă:

	având în 1927		
	Lei @ 1.315 mil.	Lei 236 mil.	excedent
Păduri, poeni și instalajii (în regie și antrepriză) . . . . .			
Pescării, terenuri inundabile (în regie și arendă) . . . . .	176	165	" "
Mine și întreprinderi:			
Hunedoara . . . . .	18 <sup>1/2</sup>	"	Problematic
Baia Mare . . . . .	17	"	mil. deficit
Abud . . . . .	1 <sup>9</sup>	"	6
Zlătina . . . . .	2 <sup>2</sup>	"	6 <sup>1/2</sup>
Săcăraș . . . . .	0 <sup>40</sup>	"	6
Terenuri, ferme, diverse (prin arendare) . . . . .	500	31	excedent
Stațiuni . . . . .	23 <sup>5</sup>	7 <sup>1/2</sup>	" "
C. F. R. . . . .	2.139 <sup>5</sup>	2.174	deficit
P. T. T. . . . .	110	337	excedent
R. M. S.: Tutua . . . . .	40	3.675	" "
Chibrituri . . . . .	9 <sup>3</sup>	363	" "
Sare . . . . .	9 <sup>5</sup>	383	" "
Imprim. Statului . . . . .	3 <sup>5</sup>	18	" "
Administ. Centr. . . . .	4 <sup>4</sup>	205	" "
Porturi maritime . . . . .	77 <sup>3</sup>	88	" "
" fluviale . . . . .	56	19	deficit
Docuri Galați, Braila . . . . .	16 <sup>9</sup>	15	excedent
		3	deficit
N. F. R. . . . .	12 <sup>2</sup>	81 <sup>1/2</sup>	excedent
S. M. R. . . . .	5 <sup>3</sup>	66	deficit
	Lei @ 4.540 milioane		

În numărul viitor despre averile concesionate.

## Situația.

În scurtul răstimp de când actualul guvern conduce țara s'au realizat o mulțime de lucrări pe diferite terenuri, dela cari se așteaptă refacerea vieții noastre publice. S'a încheiat împrumutul extern, s'a decretat stabilizarea, s'a semnat pactul de neagresiune cu Rușii, etc. etc. Deci s'au îndeplinit aproape toate condițiile primordiale necesare începerii unei vieți nouă spre normal. Nu putem lăuda încă guvernul pentru toate aceste înfăptuiri, până ce de pe urma lor nu se va arăta o îmbunătățire faptică a vieții. Trebuie însă să scoatem în relief un merit al d-lui Ministru M. Popovici: încheierea împrumutului. Toată lumea cunoaște greutățile mari ce s'au pus în calea împrumutului, care numai grație intervenției consorțiului Suedez a putut fi realizat. Țara avea nevoie mare de împrumut. O nouă amânare ar fi fost dezastruoasă. Dl. Ministru Popovici, cu toate că prin concesionarea fabricării chibritelor prestigiul țării este întrucâtva atins, nu însă material cește, fără multă șovăire a tranșat chestiunea așa zicând prin surprindere, încheind în acest mod o perioadă foarte sbuciumată, din viața noastră economică. Toate intrigările țesute în legătură cu această operație, nu au mai putut prinde.

Trebuie deci să recunoaștem, că în acest interval de timp s'au realizat lucruri destul de

importante. Cu toate acestea viața publică nu s'a potolit de loc, dinpotrivă este mai agitată ca oricând. De un timp încoaci ziarele sunt pline de știri alarmante, revoluții comuniste existente și neexistente, greve și demonstrații muncitorești, insinuări și calomnii cât se poate de veninoase. Pentru propagarea acestor intrigi s'au înființat în ultimul timp organe noi de publicitate, și ți-e mai mare dragul să citești reclama și propaganda ce o fac indirect în favorul agenților bolșevici. Urmărind amănunțit această campanie vezi, că nu are nimic serios și moral, însă intensitatea și îndârjirea cu care este susținută, contribuie foarte mult la enervarea spiritelor. Dată fiind situația grea economică în care ne sbatem încă ar fi de dorit, ca guvernul mergând înainte pe calea apucată, să evite fricțiunile politice și personale, cari poate că în parte contribuie la crearea atmosferei de mai sus.

\*

Și în bursă domnește aceeași atmosferă tulbură. Rupturile destul de mari de prețuri ce au urmat decretării stabilizării, au fost vehement criticate de unele cercuri bursiere. S'a susținut, că scăderile au fost în mare parte cauzate de jucători de bursă, fără a avea marfă efectivă, Comitetul bursei sesizat de anumite denunțuri a ordonat o anchetă severă, care însă nu se vede să fi avut rezultatele așteptate.

Deocamdată pentru a se preveni în viitor jocul de bursă s'au luat o seamă de dispozițiuni restrictive cu privire la încheierea și lichidarea operațiunilor. Aceste restricțiuni deși legale, fiind în contra uzanțelor și spiritului târgului nostru, nu știu dacă vor putea fi aplicate în întregime. În tot cazul aplicându-le vor avea ca efect stagnarea operațiunilor. Cumpărările de acoperiri ce s'au efectuat săptămâna aceasta au cam susținut prețurile în bursă, urcări mai apreciabile în viitorul apropiat nu cred să fie posibile.

Piața rentelor slabă.

București.

Remizier.

## Impozite. Legea timbrelor.

Ministerul Finanțelor, Direcțiunea Generală a contribuțiunilor face cunoscut că extgibilitatea impozitului mobilier *afert dividendelor și tantiemelor acordate de societăți*, este în funcțiune de data adunării generale a societății. Prin urmare dacă aceasta adunare are loc după 1 Ianuarie 1929, venitul mobilier se va taxa cu cota sporită conform legii din 1 Ianuarie 1929.

Pentru sumele depuse spre fructificare la bănci și instituttele bancare, dobânzile devin exigibile pe ziua de 31 Dec. 1928 și dacă nu sunt ridicate, ele în mod automat se capitalizează pe aceiași zi.

Ele urmează a se taxa deci cu impozitul mobilier nesporit, capitalizarea fiind interpretată ca o ridicare a lor cu aceiași dată.

Principial deci, impozitul mobilier este exigibil la da extgibilității dobânzilor și aceiași normă servește și la creanțele ipotecare, privilegiate sau chirografare. Prin urmare dacă dobânzile s'au plătit, conform contractului în 1928 și chiar

pe un oarecare timp din 1929, se percepe impozitul mobilier nesportit așa cum era în vigoare la data plății dobânzilor.

Toate dobânzile ce se plătesc în 1929 când este în vigoare noua lege, chiar dacă au fost exigibile în 1928, suportă impozitul existent, la data plății, pentru motivul că părțile, însăși creditor și debitor au schimbat singure data exigibilității.

## CRONICĂ.

**Adunarea generală extraordinară a Băncii Naționale.** Duminică are loc adunarea generală extraordinară a Băncii Naționale. Cu această ocazie se vor modifica statutele creindu-se două noi locuri în Consiliul de administrație.

În urma unor demisiuni cari se vor produce în cursul acestei săptămâni, guvernul va numi trei noi directori la Banca Națională.

**Intrebuințarea împrumutului.** Conform contractului de împrumut între 3 și 7 Martie, urmează să ni se verse valoarea împrumutului extern realizat. În legătură cu aceasta, peste 10—15 zile, guvernul va proceda la alcătuirea programului de lucrări cari urmează a se începe în primăvara aceasta, din sumele special alocate în convenția de împrumut. Se știe într'adevăr, că din împrumut, se va da o tranșă de 35 milioane dolari pentru lucrările căilor ferate. Apoi zece milioane dolari sunt destinate pentru lucrări publice productive, cum sunt: drumuri, îndiguitri, poduri, telefon, telegraf, etc. Și aceste lucrări vor începe tot la primăvară. Programul amănunțit al lucrărilor de executat, va fi alcătuit peste două săptămâni. În acelaș timp, tot din împrumut se vor achita și plățile arterate ale statului, cum de exemplu, datoritele către industrii. În chipul acesta, sume importante vor intra în circulație. Pentru satisfacerea nevoilor de numerar, Banca Națională va face o nouă emisiune pe baza devizelor aur.

**Comerțul extern al Elveției în 1928.** Totalul comerțului Elveției, ținând seamă de micimea țării și a populației redusă, se urcă la considerabila sumă de 4.880 milioane franci. Atât importul cât și exportul reprezintă o urcare față de anul trecut. Importul se urcă la 2.744 milioane franci, iar exportul la 2.134 milioane franci. În comparație cu 1927 importul a crescut cu 180 milioane franci, iar exportul cu 111 milioane.

Principalele articole de import sunt cereale (267 mil. franci), vin (65 mil. frs.), bumbac (93 mil. frs.), mătase brută (43 mil. frs.), lână (43 mil. frs.), cupru (27 mil.), cărbuni (80 mil. frs.) și benzină (30 mil. franci).

Articolele cele mai importante pe cari le exportă Elveția sunt: ceasornice (300 mil. franci),

mașini (230 mil. frs.), mătăsuri (190 mil. frs.), broderii (113 mil. frs.), țesături de bumbac (98 mil. frs.), brânză (98), culori de anilină 78 mil. franci.

Alte produse mai importante cari se exportă în cantități mai mari sunt: ață, măfășe, aluminiu brut, ciocolată, lapte condensat, ghețe, produse farmaceutice, aparate de precizie ș. a.

Principalii cumpărători sunt: Germania (387 milioane), Anglia (306 mil.), Statele Unite (195 mil.), Franța (156) și Italia 140 milioane franci.

De remarcă este venitul de peste 600 milioane frs. ce-l încasează elvețienii dela vizitatorii străini, cari în fiecare an cuturează frumusețile naturii și stațiunile climaterice de cari și țara noastră dispune în mare abundență, dar din cauza condițiilor primitive și a prețurilor urecate ne vedem siliți de a ne dispensa de ele, aducând venit altui Stat fără să ne gândim la modernizarea stațiunilor climaterice și a celor balneare, cari ar putea aduce venit de sute de milioane anual.

## Camera de comerț și de industrie, Sibiu.

### Publicațiune.

Pentru întocmirea listelor de alegători ai Camerei de comerț și de industrie din Sibiu: toate societățile (bancare, comerciale sau industriale) anonime, precum și cele în nume colectiv și în comandită din orașul Municipal și județul Sibiu sunt rugate a înainta *cel mai târziu până la 5 Martie a. c.*, un tablou cuprinzând: 1. numele și pronumele, 2. cetățenia, 3. funcțiunea, 4. domiciliul real (str. și Nr.) al persoanelor (conf. înregistrării lor la Tribunal) indicate de legea pentru reorganizarea Camerelor de comerț și de industrie art. 5 pct. b) și c), care prevede că fac parte ca alegători:

„pct. b): Asociații cu semnătură ai societăților în nume colectiv, comanditați cu semnătură ai societăților în comandită și societățile pe acțiuni.

Societățile pe acțiuni vor avea drept de fiecare 10,000.000 Lei capital deplin vărsat, la un vot până la maximum 4 voturi.

Societățile cu un capital deplin vărsat sub 10,000.000 Lei vor avea dreptul la un vot. Dreptul de vot se exercită de alegătorii delegați sau directorii societății.

c) Directorul cu semnătură al sucursalelor din alte localități decât acele în cari își are sediul principal al întreprinderilor individuale sau societăților comerciale și industriale. Calitatea de membru în Camerele de comerț și de industrie a persoanelor prevăzute în alin. b) și c) de mai sus se pierde odată cu încetarea situațiunii pe care membrii în chestiune o au în societățile respective.

Femele cari aparțin uneia din categoriile de mai sus fac deasemenea parte din Camerele de comerț și de industrie.

Sunt incapabili sau nedemni de a fi membri ai Camerelor de comerț și de industrie: minorii, interziși și cei puși sub Consiliul județiar; falșii nereabilitați; cei cari au suferit vreo condamnare pentru un fapt infamant.

Neobservarea acestei dispozițiuni atrage după sine sancțiunile prevăzute de art. 4, alin. 2 și 3 din suscitata lege.

Sibiu, 2 Februarie 1929.

Președinte:  
ss. I. Vătășianu.

Secretar Gen.:  
ss. V. Bozdoc.

**Camera de comerț și de industrie, Sibiu.****Publicațiune.**

Toate firmele comerciale și industriale din orașul și județul Sibiu, cari pe lângă numele lor, respectiv denumirea lor proprie, folosesc în firmă și o emblemă, sunt invitate a comunica Camerei de comerț și de industrie cel mai târziu până la 10 Martie 1929, următoarele:

1. Numele proprietarului;
2. Emblema de care se servește;
3. Felul comerțului sau industriei;
4. Sediul.

Neobservarea acestei dispozițiuni se va urmări conf. art. 4, alin. 2—3 din Legea Camerelor de comerț și de industrie.

Sibiu, la 25 Februarie 1929.

Președinte:  
**I. Vătășianu.**

Secretar Gen.:  
**V. Bozdoc.**

**Publicațiune.**

Consiliul de administrație a Băncii de credit „VIITORUL” S. A. Iara, cu onoare invită pe dnti acționarii la

**adunarea generală extraordinară** care se va ține în 26 Martie 1929, la ora 3 p. m., în localul Băncii din Iara.

**O B I E C T E :**

1. Deschiderea și constituirea adunării;
2. Raportul Consiliului de administrație;
3. Raportul Comitetului de cenzori;
4. Darea absoluturului Consiliului de administrație și Comitetului de cenzori;
5. Hotărîrea asupra profitului curat;
6. Intregirea Consiliului de administrație și Comitetului de cenzori;
7. Eventuale propuneri.

Am atras atențiunea onorațiilor acționari că, în adunarea generală numai aceia au drept de vot, cari și-au depus acțiunile la sediul societății, sau la alt institut care este membru la „Solidaritatea” pe lângă revers cu cel puțin 2 zile înainte adunării generale.

Iara, la 20 Februarie 1929.

Consiliul de administrație  
a Băncii de credit „Viitorul” S. A. Iara.

**BANCA TÂRGUJIULUL, Societate Anonimă, TÂRGU-JIU.**

Activ.	<b>Contul Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1928.</b>		Pasiv.	
	Lei b.		Lei b.	
Cassa numerar . . . . .	4,486.966—		Capital . . . . .	10,000.000—
Disponibil B. N. R. . . . .	2,183.000—	6,669.966—	Fond de Rezervă . . . . .	3,000.000—
Efecte Secontate . . . . .	50,736.180—		Fond de Rezervă pt. creanțe dub. . . . .	1,000.000—
Efecte Reescontate . . . . .	12,801.000—	63,537.180—	Depuneri spre Fructificare . . . . .	44,396.885—
Conturi-Curent Debitoare . . . . .		3,057.152—	Conturi-Curente Creditoare . . . . .	2,447.681—
Imobile . . . . .		900.000—	Diversi Efecte Reescontate . . . . .	12,801.000—
Efecte publice și Acțiuni . . . . .		3,988.799—	Remitenți de Efecte spre încasare . . . . .	1,396.938—
Efecte spre încasare . . . . .		1,206.060—	Mandate & Ordine de plată . . . . .	104.505—
Correspondenți de Efecte spre încasare . . . . .		144.982—	Depunători de Cauțiuni . . . . .	260.000—
Dalori și Efecte în Garanție . . . . .		6,035.150—	Depunători de Val. și Ef. în Garanție . . . . .	6,055.150—
Cauțiunea Consiliului de Administrație . . . . .		260.000—	Dividende neridicate . . . . .	9.824—
		<hr/> 85,829.289—	Dobânzi cvenite anului 1929 . . . . .	1,391.306—
			Profit & Pierdere: Beneficiu net . . . . .	2,958.000—
				<hr/> 85,829.289—

Debit.	<b>Contul de Profit &amp; Pierdere la 31 Decembrie 1928.</b>		Credit.	
	Lei b.		Lei b.	
Cheltuieli de Administrație: Salarii, impozite, imprimare, iluminat, încălzit, etc. . . . .	2,261.724—		Dobânzi și Beneficii diverse . . . . .	5,817.724—
Imobile; Amortisment . . . . .	100.000—			
Fond de Rezervă pentru creanțe dubioase . . . . .	500.000—			
Beneficiul net . . . . .	2,956.090—			
	<hr/> 5,817.724—			<hr/> 5,817.724—

Președinte, (ss.) **N. I. Drăgoescu.**

Administrator-Delegat, **Anton Lățeovici.**

Director, **I. I. Șufană, expert contabil.**

*Verificat și găsit în perfectă regulă.*

Cenzori: **N. D. Alenănuș.**

**I. Lunceanu.**

**Gh. Brătlovenanu.**

# „ARDELEANA“ Institut de credit și economii, societate pe acțiuni, Orăștie.

## CONVOACARE.

Domnii acționari a-i institutului de credit și economii „ARDELEANA“, societate pe acțiuni în Orăștie, se se convoacă prin aceasta la

### a XLIII-a adunare generală ordinară

care se va ține la 21 Martie 1929, la 10 ore a. m., în localul institutului, cu următoarea

#### Ordine de zi:

1. Deschiderea și constituirea adunării; dispozițiuni pentru verificarea procesului verbal;
2. Raportul Consiliului de Administrație;
3. Statorirea Bilanțului, distribuirea profitului net și descărcarea Consiliului de Administrație și Comitetul de Censori, pentru gestiunea anului 1928;
4. Alegerea alor 6 membrii în Consiliul de Administrație; 4 cu mandat pe trei ani, 1 cu mandat pe doi ani și 1 cu mandat pe un an;
5. Eventuala întregire a Comitetului de Censori, conform Statutelor modificate;
6. Propuneri.

Domnii acționari, cari doresc a lua parte la această adunare generală ordinară, sunt rugați să-și depună pe lângă revers, cel puțin cu o zi înainte de adunarea generală ordinară, la cassa institutului, acțiunile serise pe numele acelorora pe cari îi reprezintă, precum și documentele de plenipotență, sau să dovedească până la același timp depunerea acțiunilor și a plenipotențelor la vre-unul din institutele financiare membrii la „Solidaritatea“.

Orăștie, la 26 Februarie 1929.

Consiliul de Administrație al Institutului de credit și economii „ARDELEANA“, societate pe acțiuni, Orăștie.

Dr. Aurel Vlad m. p., președinte.

Valer Pop m. p., director executiv.

### Contul Bilanț încheiat la 31 Decembrie 1928.

Activa		Pasiva			
		Lei b.	Lei b.		
5, 47, 62	Cassa în numerar	3,003.214—	17	Capital social	15,000.000—
6, 45, 48	Cambii	35,766.078—	18	Fonduri de rezervă	4,138.949—
7, 63, 71	Cambii cu acoperire ipototecară	15,485.125—	20	Fond de pensiune	1,897.361—
13	Imprumuturi pt. Soc. Naț. de Cred. Ind.	1,024.500—	38	Fond pentru creanțe dubioase	223.250—
42, 444	Conturi-curente	15,320.247—	21	Cambii reescontate	6,903.801—
10	Efecte publice	3,243.279—	22, 44, 46	Depuneri spre fructificare	44,464.351—
243	Realități	2,231.878—	43	Conturi-curent	2,645.332—
12	Mobilier	100.000—	52	Dividende neridicate	205.741—
15, 50	Mărfuri	3,242.156—	25, 237, 240	Interese anticipate	1,390.883—
14, 16, 39, 53, 236	Diverse Conturi debitoare	341.827—	2, 23, 232, 237, 240, 54, 61	Diverse Conturi creditoare	1,837.727—
				Profit curat	2,050.903—
		80,758.304—			80,758.304—

### Contul Profit și Pierdere încheiat la 31 Decembrie 1928.

Spese.		Vente.			
		Lei b.	Lei b.		
250	Interese pentru cambii reescontate	645.319—	245, 51, 64	Interese dela cambii	6,608.855.13
28, 57, 67	Int. pt. depuneri spre fructificare	4,941.424.05	33, 31, 41, 65, 32, 37	Int. dela camb. cu acop. ipototecară	2,285.178.45
59, 69, 247	Salarii	1,755.845—	36	Int. dela Soc. Naț. de Credit Industrial	52.766—
60, 68, 246	Spese generale	820.178—	1, 56, 239	Interese dela Conturi-curente	1,383.573.71
29, 70	Impozite	865.440—	34, 228	Interese dela Efecte publice	141.199—
239, 243	Amortizări	21.981—	35	Chirii și arânzi	317.583—
27	Profit curat	2,050.906—	15	Venite dela mărfuri	210.741—
		11,111.094.05	4, 14, 58, 66	Provizțiuni	161.197.76
					11,111.094.05

Orăștie, la 31 Decembrie 1928.

Dr. Aurel Vlad m. p., preș. Valer Pop m. p. Director executiv Nicolae Branga m. p. Șef contabil-cont. autorizat.

#### CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Dr. Sever Orbonaș m. p. Dr. Dobo Romulus m. p. Adam Basarab m. p. Ioan Branga m. p. Ioan Mihail m. p.  
Nicolae Mihailă m. p. Aurel Grădinar m. p.

Prezentele conturi „Bilanț“ și Profit și Pierdere au fost examinate și revidate de noi și aflate în deplină consonanță cu registrele institutului.

Orăștie, la 26 Februarie 1929.

#### COMITETUL DE CENSORI:

Valer Orbonaș m. p., președinte Basiliu Gotean m. p. Vasile Jura m. p. Dr. Aurel Băciu m. p. Petru Belei m. p.



# „CUGIEREANA“

Institut de credit și de economii, societate pe acții în Cugir,

## CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și de economii „CUGIEREANA“, sunt invitați la

### a XVIII-a adunare generală ordinară

care se va ține în Cugir, *Duminecă, 10 Martie 1929, la orele 10 a. m.*, în localul institutului, cu următoarea

#### Ordine de zi:

1. Deschiderea și constituirea adunării generale;
2. Raportul Consiliului de Administrație, Bilanțul și Contul Profit și Pierdere pe anul 1928, și raportul Comitetului de Censori;
3. Descărcarea Consiliului de Administrație și a Comitetului de Censori;
4. Distribuirea Profitului net;
5. Fixarea prețului marcelor de prezență pe 1929;
6. Alegerea a 4 (patru) membri în Consiliul de Administrație.

Domnii acționari, cari voese să participe la adunarea generală în persoană sau prin plenipotențiați, în conformitate cu §§ fii 20, 21 și 22 din statutele societății, trebuie să depună acțiunile și dovezile de plenipotență cel puțin până la 9 Martie a. e., la 5 ore p. m., la cassa institutului „CUGIEREANA“ în Cugir.

Cugir, la 23 Februarie 1929.

Consiliul de administrație.

Active.	Bilanț cu 31 Decembrie 1928.		Pasive.		
	Lei	b.		Lei	b.
Cassa în numerar . . . . .	272.635	—	Capital . . . . .	1.000.000	—
Cambii de portofoliu . . . . .	4.138.459	—	Fond de rezervă . . . . .	141.358	98
Credite camb. cu acop., hipotecară . . . . .	200.928	—	Fond cultural . . . . .	9.985	72
Efecte . . . . .	12.385	—	Fond de pensuni . . . . .	7.420	70
Conturi-curente . . . . .	1.740.011	14	Rezerve pentru creanțe dubtoase . . . . .	100.000	—
			Depuneri spre fructificare . . . . .	4.678.497	96
			Inter-se transitoare anticipate . . . . .	120.068	—
			Profit net . . . . .	307.086	78
	6.364.418	14		6.364.418	14

Cheltuieli.	Profit și Pierderi 31 Decembrie 1928.		Venituri.		
	Lei	b.		Lei	b.
Interese de depuneri . . . . .	372.027	—	Interese dela cambii . . . . .	569.456	30
Salare . . . . .	245.160	—	Interese dela Cont-curent . . . . .	278.376	80
Chirie . . . . .	9.000	—	Profit transpus din 1927 . . . . .	8.779	—
Impozite . . . . .	146.138	76	Provizioni și comisioane . . . . .	359.363	70
10% darea înt. de depuneri . . . . .	32.724	—			
Spese generale . . . . .	83.247	26			
Marce de prezență . . . . .	20.592	—			
Profit net . . . . .	307.086	78			
	1.215.975	80		1.215.975	80

Cugir, la 31 Decembrie 1928.

Pentru contabilitate: ss. George Oltean.

#### CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

ss. Constantin Olariu, președinte                      ss. Valeriu Herlea, director executiv                      ss. Romul Crișan, vice-preș.

ss. Avram Oltean                      ss. Ionuț Ștefănescu                      ss. Vasile Motoașcă                      ss. Remus Herlea

ss. George Berian                      ss. I. Lupușu                      ss. I. Herlea.

*Subsemnatul comitet am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină regulă și în consonanță cu registrele institutului.*

Cugir, la 22 Februarie 1929.

#### COMITETUL DE CENSORI:

ss. Ioan Rebeaga, președ. expert cont.                      ss. Simion Oltean                      ss. Traian Lupea                      ss. Augustin Pașca.

# BANCA CENTRALĂ pentru Industrie și Comerț, Societate Anonimă în CLUJ.

## CONVOCARE.

Domnii acționari ai Băncii Centrale pentru Industrie și Comerț S. A. în Cluj sunt convocați la

### a X-a adunare generală ordinară

pe Joi, 14 Martie 1929, la orele 9 a. m., în sala de ședințe a Camerei de Comerț și Industrie Cluj, Calea Victoriei No. 51, cu următoarea

#### Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării;
2. Raportul Consiliului de administrație și raportul cenzorilor;
3. Statorirea bilanțului, a contului de Profit și Pierdere pe anul 1928 și descărcarea Consiliului de administrație și a cenzorilor pentru gestiunea anului 1928;
4. Distribuirea profitului net;
5. Statorirea marcelor de prezență pe anul 1929;
6. Completarea Consiliului de administrație pe 3 ani conform art. 15 din statute.

Conform art. 14 din statute, în adunările generale fiecare acțiune are un vot, totuși nici un acționar prezent nu poate reprezenta mai multe voturi, decât 1/30 parte a voturilor prezentate în adunarea generală, fie ca proprietar, fie ca plenipotențiatul altui acționar.

Drept de vot în adunarea generală vor avea numai acei acționari, cari și-au depus acțiunile până în preția adunării generale la caseria institutului în Cluj, sau vor prezenta în acelaș termen reversul despre depunerea acțiunilor la filialele noastre sau la societățile (și filialele lor), membre la „Solidaritatea” — Asociația institutelor financiare române din Ardeal. Asemenea se vor putea depozita acțiunile la filiala băncii „ALBINA”, București, (Strada Lipscani).

Reversele băncilor despre depozitarea acțiunilor la institutele indicate sunt a se expedia Centralei noastre din Cluj, în așa timp, ca acelea să sosească până în preția adunării. (Art. 14 din statute).

Cluj, la 17 Februarie 1929.

Consiliul de Administrație.

Active.		Bilanț general la 31 Decembrie 1928.		Pasive.	
	Lei	b.		Lei	b.
Casa	14,214.594	—	Capital societar	50,000.000	—
Disponibil la Banca Națională și alte bănci	2,94.497	—	Fond general de rezervă	20,348.531	—
Scout	192,418.085	—	Depuneri pe libel	166,343.943	—
„ cu acoperire hipotecară	21,089.899	—	Dep. în ct. curent	13,100.842	—
Conturi-curente	101,774.372	—	Dep. fond. de pens.	4,958.383	—
Efecte publice și acțiuni	43,283.745	—	Reescout	112,952.198	—
Imobile: Edificiile centralei, edificiile sucursalelor: Alba-Iulia, Bistrița, Hăjeș, Turda, depozitele de mărfuri la sucursalele Alba-Iulia și Sibiu	12,848.500	—	Dividendă neplătită	461.398	—
Mobiliar	908.043	—	Conturi-curente creditoare	8,446.597	—
	388,831.735	—	Interese transitoare	3,151.133	—
	388,831.735	—	Beneficiu net	9,058.709	—
				379,763.026	—
				9,058.709	—
				388,831.735	—

#### Conturi de ordine.

	Lei	b.		Lei	b.
Efecte în gaj	17,552.009	—	Depunători de efecte în gaj	17,552.009	—
„ decont liber	60,957.871	—	„ „ „ decont liber	60,957.871	—
„ de cont-curent	29,072.593	—	„ „ „ de cont-curent	29,072.593	—
Debitori de garanții	16,140.000	—	Serisori de garanții	16,140.000	—
	123,722.473	—		123,722.473	—

#### Contul Profit și Pierdere.

Debit.		Credit.			
	Lei	b.	Lei	b.	
Dobânzi plătite	27,588.796	76	Dobânzi și comisioane etc. încasate	50,017.128	50
Salare, adaosuri, diurne, jetoane etc.	7,914.350	—			
Impozite	1,208.711	—			
Chefdefect generate	2,413.854	70			
Amortizări	1,822.707	04			
Beneficiu net	9,068.709	—			
	50,017.128	50			
					50,017.128
					50

Cluj, la 31 Decembrie 1928.

Pentru contabilitate: Ioan Babeș, expert contabil.

#### DIRECȚIUNEA:

Ioan Comșa, director general.

Dr. Octavian Sglimbea, director.

#### CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE:

Valentin Porușu, președinte. Dr. Georgiu Popescu Dominate Rașu Dr. Laurean German Dr. Ionel Pop George Adam Dr. Victor Moldovan Constanta Herja Dr. Leo Parasca Ioan Vuleu Vasile Goldiș Vasile C. Osvadă

Subsemnații cenzori am examinat conturile prezente și le-am aflat în deplină regulă și consonanță cu registrele băncii.

Cluj, la 18 Februarie 1929.

Dr. Octavian Russu, președinte.

Aurel C. Domșa

Constantin Popp

Aurel Ciortea

Nicolae Bratu